

El 4º Congreso de industriAll Europe adoptó una resolución de urgencia “En solidaridad con las personas LGBTI+ en Hungría”
El Parlamento húngaro ha aprobado una ley que otorga a las autoridades locales el poder de prohibir las marchas del Orgullo y otros eventos públicos LGBTI+, además de permitir el uso del reconocimiento facial para identificar a los manifestantes, restringiendo de manera significativa la libertad de reunión y de expresión. Esta medida contradice de forma flagrante los principios democráticos fundamentales y los valores de la Unión Europea.
Esta legislación no solo constituye un ataque contra las personas LGBTI+, sino una agresión directa contra la libertad de expresión, la libertad de reunión y la dignidad humana. Tal y como han denunciado ILGA-Europe y otros defensores de los derechos humanos, estos acontecimientos reflejan una peligrosa tendencia al estrechamiento del espacio para la sociedad civil y al auge del autoritarismo. Estas acciones han recibido duras críticas por parte de organismos internacionales de derechos humanos, que alertan sobre el alarmante alejamiento de Hungría de las normas democráticas.
Los sindicatos tienen la responsabilidad de defender la igualdad, la inclusión y los derechos humanos para todas las personas. En un entorno de represión y miedo, las personas sindicalistas, trabajadoras y sus familias que forman parte del colectivo LGBTI+ son especialmente vulnerables, enfrentándose a discriminación no solo en la sociedad, sino también en el lugar de trabajo.
Esto debe terminar.
IndustriAll Europe se solidariza con la comunidad LGBTI+ en Hungría y en toda Europa. Hacemos un llamamiento al Gobierno húngaro para que:
· Derogue de inmediato las leyes discriminatorias que afectan a las personas LGBTI+ y que restringen la libertad de reunión.
· Garantice la plena protección de los derechos humanos y las libertades democráticas, incluyendo el derecho a la protesta pacífica y a las marchas del Orgullo.
· Cese la retórica homófoba y tránsfoba promovida por el Estado y asegure espacios seguros para la sociedad civil, así como lugares de trabajo inclusivos y seguros para todas las personas.
· Cumpla con sus obligaciones en virtud del derecho de la UE y de los convenios internacionales sobre derechos humanos.
IndustriAll Europe expresa su más profunda preocupación y su más firme condena ante los crecientes ataques contra los derechos y libertades fundamentales de las personas LGBTI+ en Hungría, y reafirma su compromiso en la lucha por la igualdad, la democracia y la libertad hoy y siempre.
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