

El 4º Congreso de industriAll Europe en Budapest adoptó una resolución de urgencia sobre Gaza
Se ha producido un desprecio catastrófico por los principios del derecho internacional humanitario, y el 90% de la población de Gaza ha sido desplazada internamente, algunas personas en múltiples ocasiones. La mayoría de los lugares de trabajo en Gaza han sido devastados y miles de trabajadores han muerto en sus puestos, incluidos más de 1.000 trabajadores del ámbito sanitario.
Desde el 2 de marzo de 2025, las autoridades israelíes han impuesto un bloqueo total a Gaza, lo que ha paralizado casi por completo los esfuerzos humanitarios para proteger y asistir a la población civil mediante el suministro de bienes esenciales. Desde el 18 de marzo de 2025, las fuerzas israelíes han intensificado los bombardeos por aire, tierra y mar en toda la Franja de Gaza, y han ampliado las operaciones terrestres. Esto ha provocado cientos de víctimas y la destrucción de infraestructuras civiles.
Toda la población de Gaza se ve afectada por una pobreza multidimensional y por un castigo colectivo. Las atrocidades que siguen ocurriendo en Gaza y el uso del hambre como arma son crímenes de guerra y actualmente están siendo examinados como posibles actos de genocidio por la Corte Internacional de Justicia. Esto debe detenerse de inmediato, y es obligación de la UE y de sus Estados miembros actuar para ponerle fin. Existe una necesidad urgente de acceso a la ayuda humanitaria y del levantamiento del bloqueo a la Franja de Gaza.
Sectores del gobierno derechista de Israel abogan abiertamente por la expulsión de la población palestina de Gaza, así como por una ocupación y colonización permanentes.
En su reunión del 13 y 14 de diciembre de 2023, el Comité Ejecutivo de industriAll Europe ya adoptó una posición clara sobre el conflicto, que sigue plenamente vigente.
El sufrimiento inconmensurable de la población de la Franja de Gaza conmueve a muchas personas en todo el mundo. Pero una crítica legítima no debe convertirse en antisemitismo. La seguridad del pueblo judío no debe vincularse con las acciones bélicas del Estado de Israel. Las consignas y ataques antisemitas deben ser condenados con la mayor contundencia. La seguridad de la vida judía debe garantizarse en todos los países.
Del mismo modo, no toda forma de solidaridad con el pueblo palestino debe ser puesta bajo sospecha generalizada. Criticar las acciones del Gobierno israelí no equivale a antisemitismo, del mismo modo que mostrar solidaridad con la población palestina no significa apoyar a Hamás.
El pueblo palestino tiene derecho a vivir en paz, con dignidad y en un Estado independiente.
El Congreso exige el fin de todas las violaciones de los derechos humanos por parte de todos los actores del conflicto y un alto el fuego inmediato.
Palestina está ocupada desde 1967. Por ello, el Congreso reitera su llamamiento a una solución justa conforme a las resoluciones de Naciones Unidas, al reconocimiento del Estado palestino y al fin de la ocupación militar ilegal.
El Congreso insta a la Unión Europea a suspender las entregas de armas y el Acuerdo de Asociación con Israel, en cumplimiento del artículo 2 sobre el respeto a los derechos humanos.
El Congreso apoya todas las investigaciones en curso de la Corte Penal Internacional (CPI).
El Congreso pide el cumplimiento del dictamen de la Corte Internacional de Justicia (CIJ) sobre la ocupación de los territorios palestinos, en relación con el comercio con los asentamientos israelíes en territorio ocupado.
El Congreso condena sin reservas toda forma de violencia contra cualquier parte de la población civil y exige un alto el fuego humanitario inmediato. Cada vida importa, y todos los crímenes de guerra, dondequiera que se cometan, son inaceptables.
El Congreso condena con firmeza los brutales ataques terroristas perpetrados por Hamás el 7 de octubre. La crueldad del ataque y la toma de rehenes por parte de esta organización terrorista es indescriptible y en ningún caso justificable.
El Congreso condena toda violación del derecho internacional humanitario y los bombardeos sobre población civil en este conflicto. La respuesta del Gobierno israelí ha provocado una crisis humanitaria devastadora para la población que vive en la Franja de Gaza y en Cisjordania ocupada. Este conflicto es una catástrofe humanitaria. Con cada día que pasa, la crisis se agrava.
El Congreso reclama la apertura de corredores humanitarios a través de la Franja de Gaza y Cisjordania ocupada para facilitar el suministro de bienes y servicios esenciales.
Ha llegado el momento de la diplomacia. El Congreso llama a la Unión Europea y a los gobiernos europeos a intensificar sus esfuerzos para poner fin a la guerra, garantizar la liberación de todos los rehenes y abrir un camino hacia una paz justa basada en la solución de los dos Estados.
Como sindicalistas, condenamos la escalada del antisemitismo y de la islamofobia en todo el mundo y nos oponemos firmemente a la guerra, la violencia y todas las formas de racismo. Queremos paz y justicia para todos.
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